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EHBO

EHBO-koffers – aanvullingen per risicoplaats 

Algemeen

Ondernemingen, welke ook het aantal tewerkgestelde  personen , waar er herhaald of groot gevaar bestaat om te vallen, alsmede alle ondernemingen van industriële aard waar tenminste 100 personen zijn tewerkgesteld: een draagbaar of draagstoel voorzien.

Risico’s voor verbranding of invreting van de huid… In ondernemingen waar gevaar bestaat voor verbranding of invreten van de huid of slijmvliezen door zuren, basen of andere chemische stoffen, moet de werkgever neutraliserende stoffen ter beschikking stellen.

Ondernemingen met risico’s voor infectie…Een aangepaste ontsmettingsstof dient voorzien wanneer personen, rechtstreeks of onrechtstreeks in contact kunnen komen met dieren, dierenafval, lijken, vuilnis (slachthuizen, vilbeluiken, laboratoria, afvalverwerking,…). De personen met verwondingen mogen het werk slechts voortzetten nadat die verwondingen ontsmet zijn en van een sluitend verband voorzien.

Werken met perslucht… Bij werken in persluchtatmosfeer gelden aanvullende speciale voorschriften.

Speciale gevaren. Bij speciale gevaren dienen de gepaste maatregelen voorzien:

risico’s voor elektrocutie, overstroming, verdrinking, ontploffing, gevaar voor gasontsnappingen, bijzonder gevaarlijke uitwasemingen zoals cyaanwaterstof, zwavelwaterstof, fosforwaterstof, arseenwaterstof, koolmonoxide, enz…

Er dient dan voorzien, volgens het geval: 

reddingsmateriaal

ladders

touwen

veiligheidsgordels

ademhalingstoestellen

…

de hulpverleners moeten vertrouwd zijn met de apparaten

Risico’s voor bestraling…

Nuttige aanvullingen

· vingertopverband (eventueel met applicator)

·  vingerverband dat beschermt tegen vocht en vuil

· netverband in verschillende breedten

· vetverband voor kleine brandwondjes

· zalf tegen insectenbeten

· flesje ether voor verwijderen kleefresten (opgelet: nooit op open wonden – gevaar voor brand en explosie!)

· 2 oogspoelflessen (spoelen tijdens transport naar verzorgingslokaal)

· elektronische koortsthermometer

· afsluitbare plastic zak

· vuilniszakje

· rol keukenpapier

Vertaald naar onderwijs

Elke school kan naargelang haar structuur en in overleg met de arbeidsgeneesheer of de schoolarts de EHBO-middelen uitbreiden. 

In vaklokalen bestaat het risico voor specifieke vakgebonden ongevallen.  Vakleerkrachten moeten de specifieke risico’s van hun vakonderdelen kennen en er gepast op kunnen reageren. 

Afhankelijk van de school en de soorten vaklokalen kan bepaald worden in overleg met de vakleerkrachten welke specifieke middelen kunnen voorzien worden. 
Enkele voorbeelden:

voor het scheikundelokaal kan buiten de aanwezigheid van de inhoud van de hulpkast extra worden aangevuld: producten voor oogspoeling, vingerverband dat beschermt tegen vocht en vuil, een branddeken en een nooddouche.

voor alle soorten werkplaatsen (vaklokalen) kunnen de inhoud van de hulpkast worden aangevuld met vingerverband dat beschermt tegen vocht en vuil, een branddeken en oogspoelproducten.

voor grootkeukens past het naast de inhoud van de hulpkast ook een branddeken, alles voorbloedstelping, vingerverband dat beschermt tegen vocht en vuil en zalf voor brandwonden te voorzien.

voor sport- en turnzalen kan buiten de aanwezigheid van de inhoud van de hulpkast ook een coldpack instant en een aluminium isolatiedeken voorzien worden.

voor laslokalen kunnen buiten de inhoud van de hulpkast ook verzachtende druppels voor lasogen voorzien worden.

…

Als hulpkastje wordt best een eenvormig, handig en goed bereikbaar kastje opgehangen, voorzien van het juiste pictogram.

Nota:

Deze lijsten worden steeds samengesteld in overleg met de schoolarts/arbeidsgeneesheer.
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