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EHBO
Basismateriaal en verbanddoos

Principe
De werkgever bepaalt, na advies van de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer en het Comité voor preventie en bescherming op het werk:

· welk basismateriaal vereist is (draagberrie, deken, individuele EHBO-kit…),

· de inhoud van de verbanddoos,

· de locatie waar het materiaal zich moet bevinden,

· of er aanvullingen nodig zijn.

Om de inhoud en de locatie van het materiaal te kunnen bepalen, moet de werkgever rekening houden met het aantal werknemers dat tegelijk aanwezig is, het type onderneming, de spreiding van het personeel in de verschillende gebouwen, het risico op ongevallen, de aard en de frequentie van verwondingen, en het aantal hulpverleners dat nodig is. In de ondernemingen die zijn onderverdeeld in departementen of afdelingen, opgesplitst op verschillende locaties, moet minstens één verbanddoos per arbeidsplaats ter beschikking worden gesteld.

De inhoud van de verbanddoos is niet wettelijk vastgelegd. Het schoolbestuur bepaalt zelf, na advies van de arbeidsgeneesheer en het CPBW, welk basismateriaal vereist is, wat de inhoud van de verbanddoos is, en waar dit materiaal bewaard wordt. Ook de mate waarin aanvullingen van het materiaal noodzakelijk zijn, wordt door het schoolbestuur bepaald. Verschillende elementen moeten daarbij bekeken worden:

· aantal personeelsleden
· soort bedrijf
· verspreiding personeel (verschillende gebouwen, verdiepingen)
· risico op ongevallen
· frequentie van de letsels
· soort van letsels
· ernst van letsels
· hoeveel hulpverleners en hun opleidingsniveau…
· …
Het schoolbestuur verifieert regelmatig of het materiaal en de verbanddoos zich nog steeds op de daartoe bestemde plaats bevinden. 

Het basisprincipe voor de samenstelling van de EHBO-koffers is er voor te zorgen dat diegene die ze be​dient, dit doet zonder de gevolgen van het ongeval te verergeren.


Het betekent ook dat een meer uitgebreide samenstelling van een EHBO-koffer slechts zinvol wordt wan​neer de gebruikers zelf beter of meer ‘gevormd’ zijn.

Richtlijnen voor de inhoud van de verbanddoos

Checklist eerstehulpmateriaal
Onderneming/organisatie:

Eerstehulppost (plaats, omschrijving):

Ingevuld door:

Dit is een lijst met een indicatieve inhoud waarin kan worden voorzien door de ondernemingen van de groepen A, B en C en afhankelijk van het type activiteiten voor een onderneming van groep D :
· Water, neutrale zeep, eventueel een handborsteltje en papieren handdoekjes of een zuivere handdoek en washandje. 
· Bij voorkeur een pompje met vloeibare zeep. Zacht handborsteltje voor handreiniging.

· Alcoholgel voor handontsmetting.

· Wegwerphandschoenen. Handschoenen beschermen hulpverlener en slachtoffer tegen overdracht van ziektekiemen. Bij voorkeur vinylhandschoenen (ze bevatten geen latex; sommige mensen krijgen een allergische reactie na contact met latex).

· Ontsmettingsmiddel. Een gebruiksklaar product dat de wonde niet of slechts oppervlakkig verkleurt. Bij voorkeur in flacons voor eenmalig gebruik (unidose) of in de vorm van ontsmettingsspray.

· Ontsmettingsalcohol. Voor ontsmetting van instrumenten en gave huid.

· Kompressen, steriele en niet steriele, (5x5 cm) (7.5x7.5 cm) (10x10 cm). Dit zijn doekjes voor het stelpen van bloedverlies, het reinigen, ontsmetten en afdekken van een wonde.

· Kleefpleister. Dit is pleister op rol om kompressen en zwachtels vast te leggen. Bij voorkeur hypoallergische kleefpleister (geeft minder kans op allergische reacties) 1.25 en 2.5 cm.
· Wondpleisters, steriele. Dit zijn kleefpleisters met een wondkussentje om kleine en oppervlakkige wonden af te dekken. Bij voorkeur in verschillende groottes, vormen en individueel verpakt. In de voedingssector worden blauwe detectiepleisters gebruikt waardoor contaminatie van voedingsmiddelen makkelijker visueel of magnetisch kan vastgesteld worden na verlies.

· Tweedehuidverband. Nuttige uitbreiding. Dit is een klevend wondverband om wonden of blaren af te dekken; het bestaat in verschillende varianten.

· Steriele drukverbanden. Ook nood- of snelverbanden genoemd. Dit zijn zwachtels met een kompres voor het stelpen van een uitwendige bloeding of om een wonde af te dekken in afwachting van verdere verzorging. Bij voorkeur in verschillende groottes, met elastische zwachtels en kompressen met een anti-kleeflaag. Voor het stelpen van een uitwendige bloeding is het niet langer aanbevolen om een knevelverband of knelband aan te leggen. De druk van de knevel kan beschadiging van de zachtere weefsels en vooral van de zenuwen veroorzaken, met verlammingen tot gevolg.

· Driehoeksverbanden, steriele en niet steriele, katoen (90x90x127 cm). Dit zijn driehoekige verbanden uit katoen (meervoudig gebruik) of gaas (eenmalig gebruik) om een wonde af te dekken in afwachting van verdere verzorging. Ze worden ook gebruikt als draagdoek (ondersteuning van pols, arm of schouder). 
· Zwachtels. Zowel licht rekbare fixatiezwachtels (gaas- en crêpezwachtels) om verbandmateriaal vast te leggen, als elastische zwachtels om druk uit te oefenen bij het stelpen van een bloeding. Ze zijn verkrijgbaar in verschillende breedtes.

· Elastisch netverband type Velpeau 5 en 7 cm . Nuttige uitbreiding. Dit is een elastisch verband met grote mazen om een ander verband op zijn plaats te houden. Het bestaat in rollen van verschillende breedtes en voorgevormd.

· Kousverband. Nuttige uitbreiding. Dit is een elastisch verband uit geweven jersey om een ander verband op zijn plaats te houden. Het bestaat in rollen van verschillende breedtes en voorgevormd. De kleinste uitvoering is het vingertopverband.

· Fijn inox schaar.

· Verbandschaar.

· brancardierschaar (openknippen kledij, gordel, ...)

· Fijn inox splinterpincet.

· Tekentang.

· Steriele wegwerpnaalden. Voor het openprikken van een blaar of het verwijderen van een splinter.

· Naaldcontainer. Voor het veilig verwijderen van gebruikte naalden.

· Verbandhaakjes. Voor het vastleggen van een zwachtel.

· Veiligheidsspelden. Voor het vastleggen van een driehoeksverband. 

· Plastic zakjes. Als alternatief voor wegwerphandschoenen.
· Koelzakjes (Cold packs). Interessant voor wie niet beschikt over ijs of koud water bij kneuzingen, verstuikingen, ... De koelzakjes in gelvorm zijn herbruikbaar en worden in de diepvriezer bewaard. De koelzakjes voor eenmalig gebruik bevatten scheikundige stoffen die zich vermengen door op het koelzakje te knijpen, waarna het koud wordt; dit type moet dus niet in de diepvriezer bewaard worden.

· Koortsthermometer.

· Deken en/of isolatiedeken. Een isolatiedeken bestaat uit dunne folie (aluminium) en beschermt het slachtoffer tegen extreme temperaturen.

· Beademingsmasker en/of gelaatsdoekje. Als beschermingsmiddel tijdens beademing. Zo vermijd je rechtstreeks contact met bloed of andere lichaamsvochten van het slachtoffer.

· Afvalemmer met deksel.

· Overzicht nuttige telefoonnummers (intern en extern).

· Schrijfmateriaal.

· Ongevalsaangifte.

· nota “dringende verzorging in afwachting van de komst van een geneesheer”

· Overzicht inhoud verbanddoos en gebruiksaanwijzingen
Nuttige aanvullingen en instructies

(te voorzien in de ondernemingen van groepen A, B of C in functie van de risicoanalyse).

Naast de basisinhoud van de verbanddoos moet worden voorzien in specifieke eerste hulpmiddelen voor specifieke situaties en voor de ondernemingen met specifieke risico’s (bijvoorbeeld : blootstelling aan gevaarlijke stoffen, gevaar voor brandwonden, besmetting, elektrocutie, werk in extreme warmte of koude, activiteiten in aanwezigheid van mindervalide werknemers,…).
Op basis van de risicobeoordeling kan de interne en/of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk nog andere eerstehulpmaterialen en -uitrusting aanbevelen.

Voorbeelden van aanvullingen :

· In de ondernemingen met risico’s op snijwonden of het doorsnijden van lichaamsdelen (bv.: in de groothandelssector, afdeling beenhouwerij): voorzien in koelzakken type Icepack met steriel verband waardoor de afgesneden ledematen of delen ervan op lage temperatuur kunnen bewaard worden, zodat ze naar gespecialiseerde verpleeginstellingen kunnen worden vervoerd.

· In de ondernemingen met het risico op het vrijkomen van bijtende agentia of verbranding door scheikundige agentia of het inademing van giftig gas :op basis van de gegevens op de veiligheidsfiches kan men voorzien in veiligheidsdouches of in oogdouches of –baden, eventueel aangevuld volgens advies van de arbeidsgeneesheer met een specifiek antidotum en/of neutrale oplossingen in de vorm van sprays, blusapparaten of andere. Specifieke antidota en/of neutraliserende oplossingen. Te specificeren en met instructies voor gebruikers.

De veiligheidsdouches en de oogfonteinen worden beschreven in de norm NBN EN 15 154 “veiligheidsdouches” delen 1 tot 4, en moeten geregeld worden gecontroleerd om eventuele besmetting door bacteriën te voorkomen. Oogspoelfles. Aanbevolen indien het risico op oogletsels bestaat (bv. accidenteel spatten van een chemisch product in één of beide ogen).
· In de grote en/of zeer uitgestrekte ondernemingen (groepen A en B): voorziening mobiele zakken voor interventie of reanimatie die per set kunnen worden opgedeeld (brandwonden, infusen, specifieke soorten verband, EAD,…). In functie van de risico’s die in kaart werden gebracht kan een EAD (externe automatische defibrillator) beschikbaar zijn. Het betreft een toestel met een computer dat het hartritme kan bijsturen en normaliseren. Na de defibrillatie wordt voort gereanimeerd. De lijst met de hulpverleners die vertrouwd zijn met het gebruik ervan wordt op gepaste locaties aangeplakt.

Voor adequaat gebruik van de EAD is een specifieke vorming aanbevolen.

Lijst ontsmettingsmiddelen

Alcohol Ethanol 70%,

Isopropanol 70%

Zeer irriterend & brandbaar, enkel op intacte huid te gebruiken
Niet prioritair, enkel voor ontsmetting van handen, intacte huid of materiaal.

Te mijden in basisinhoud

Azijnzuur

Waterige oplossing (0,1-1%)

Actief tegen zeer veel bacteriën, geen courante commerciële versie (enkel 'magistraal')

Geschikt als basis antisepticum

Biguaniden

Chloorhexidine

Oplossing in alcohol (Hibitane®) of in water (Hibidil®); Hacdil®, HAC®

Verlengde werkingsduur (min. 6 uur)

Geschikt als basis antisepticum

Biguaniden : Diamidine

Hexamedine®

Geschikt als basis antisepticum
Cetrimide

Meestal in combinatie met chloorhexidine; oa. in HAC®, Cetavlex®

Contactallergie gekend (doch 'zeer zelden')

Geschikt als basis antisepticum

Chloorverbindingen

Chloramine® (0,5% in water ),

Carrel-Dakin®

Vaak gebruikt owv. Geurwerende eigenschappen

Geschikt als basis antisepticum

Eosine

Meestal waterige oplossing (2%)

Minimale antiseptische werking (in water), enkel een opdrogend effect. Kan wondsymptomen maskeren door verkleuring. risico contactallergie

Niet geschikt als antisepticum

Ether

Geen antiseptische werking; huiduitdrogend & irriterend.

Werkt enkel als ontvetter & oplosmiddel van kleefstoffen

Niet geschikt als antisepticum

Povidonjodiumverbindingen

Isobetadine®, Braunol®

(waterige oplossingen)

Bruine kleur indicatief voor antiseptische werking, kan anderzijds wondsymptomen maskeren.

Niet verenigbaar met H202 & chloorhexidine,

te mijden voor grote oppervlakken

Geschikt als basis antisepticum doch geen eerste keus

Jodiumverbindingen

Jodiumtinctuur (oplossing in alcohol)

Sterk irriterend & risico op contactallergie

Niet geschikt als antisepticum

Merbromine

Mercurochroom®, ook in kleurloze oplossing

Minimale antiseptische werking, toxisch (kwik) & risico allergische reacties

Niet geschikt als antisepticum

Peroxiden: waterstofperoxide of kaliumpermanganaat

Zuurstofwater, Boorwater (met 3% H2 0 2 ) , kaliumpermanganaat

Nuttig voor het uitwassen van acute wonden, na te spoelen met fysiologisch water. Corrosief en beperkt houdbaar

Niet aangewezen als basis antisepticum
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