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EHBO
EHBO- verbanddoos – aanvullingen per risicoplaats 
Algemeen

Nuttige aanvullingen en instructies

Naast de basisinhoud van de verbanddoos moet worden voorzien in specifieke

eerste hulpmiddelen voor specifieke situaties en voor de ondernemingen met

specifieke risico’s (bijvoorbeeld : blootstelling aan gevaarlijke stoffen, gevaar voor

brandwonden, besmetting, elektrocutie, werk in extreme warmte of koude, activiteiten

in aanwezigheid van mindervalide werknemers,…te voorzien in de ondernemingen van groepen A, B of C in functie van de risicoanalyse).

Op basis van de risicobeoordeling kan de interne en/of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk nog andere eerstehulpmaterialen en -uitrusting aanbevelen.

Voorbeelden van aanvullingen :
· In de ondernemingen met risico’s op snijwonden of het doorsnijden van lichaamsdelen (bv.: in de groothandelssector, afdeling beenhouwerij) :voorzien in koelzakken type Icepack met steriel verband waardoor de afgesneden ledematen of delen ervan op lage temperatuur kunnen bewaard worden, zodat ze naar gespecialiseerde verpleeginstellingen kunnen worden vervoerd.
· In de ondernemingen met het risico op het vrijkomen van bijtende agentia of verbranding door scheikundige agentia of het inademing van giftig gas :op basis van de gegevens op de veiligheidsfiches kan men voorzien in veiligheidsdouches of in oogdouches of –baden, eventueel aangevuld volgens advies van de arbeidsgeneesheer met een specifiek antidotum en/of neutrale oplossingen in de vorm van sprays, blusapparaten of andere. De veiligheidsdouches en de oogfonteinen worden beschreven in de norm NBN EN 15 154 “veiligheidsdouches” delen 1 tot 4, en moeten geregeld worden gecontroleerd om eventuele besmetting door bacteriën te voorkomen. Oogspoelfles. Aanbevolen indien het risico op oogletsels bestaat (bv. accidenteel spatten van een chemisch product in één of beide ogen).
· In de grote en/of zeer uitgestrekte ondernemingen (groepen A en B): voorziening mobiele zakken voor interventie of reanimatie die per set kunen worden opgedeeld (brandwonden, infusen, specifieke soorten verband, EAD,…). In functie van de risico’s die in kaart werden gebracht kan een EAD (externe automatische defibrillator) beschikbaar zijn. Het betreft een toestel met een computer dat het hartritme kan bijsturen en normaliseren. Na de 
defibrillatie wordt voort gereanimeerd. De lijst met de hulpverleners die vertrouwd zijn met het gebruik ervan wordt op gepaste locaties aangeplakt.

Voor adequaat gebruik van de EAD is een specifieke vorming aanbevolen.
· Ondernemingen, welke ook het aantal tewerkgestelde  personen , waar er herhaald of groot gevaar bestaat om te vallen: een draagbaar of draagstoel voorzien.
· Risico’s voor verbranding of invreting van de huid… In ondernemingen waar gevaar bestaat voor verbranding of invreten van de huid of slijmvliezen door zuren, basen of andere chemische stoffen, moet de werkgever neutraliserende stoffen ter beschikking stellen. Specifieke antidota en/of neutraliserende oplossingen. Te specificeren en met instructies voor gebruikers.
· Ondernemingen met risico’s voor infectie…Een aangepaste ontsmettingsstof dient voorzien wanneer personen, rechtstreeks of onrechtstreeks in contact kunnen komen met dieren, dierenafval, lijken, vuilnis (slachthuizen, vilbeluiken, laboratoria, afvalverwerking,…). De personen met verwondingen mogen het werk slechts voortzetten nadat die verwondingen ontsmet zijn en van een sluitend verband voorzien.
· Werken met perslucht… Bij werken in persluchtatmosfeer gelden aanvullende speciale voorschriften.
· Risico’s voor bestraling…

· Speciale gevaren. Bij speciale gevaren dienen de gepaste maatregelen voorzien: risico’s voor elektrocutie, overstroming, verdrinking, ontploffing, gevaar voor gasontsnappingen, bijzonder gevaarlijke uitwasemingen zoals cyaanwaterstof, zwavelwaterstof, fosforwaterstof, arseenwaterstof, koolmonoxide, enz…
Er dient dan voorzien, volgens het geval: 
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De hulpverleners moeten vertrouwd zijn met de apparaten.
Vertaald naar onderwijs

Elke school moet naargelang haar structuur, activiteiten en risico’s, in overleg met de arbeidsgeneesheer preventieadviseur mede met het advies van het comité voor preventie en bescherming op het werk,  de EHBO-middelen vastleggen en zo nodig uitbreiden. 

In vaklokalen bestaat het risico voor specifieke vakgebonden ongevallen.  Vakleerkrachten moeten de aanwezige risico’s van hun vakonderdelen kennen en er gepast op kunnen reageren. 

Afhankelijk van de school en de soorten vaklokalen kan bepaald worden in overleg met de vakleerkrachten welke specifieke risico’s er aanwezig zijn en welke middelen moeten voorzien worden. Deze veiligheidsvoorzieningen worden dan besproken met de preventieadviseur arbeidsgeneesheer en het comité voor preventie en bescherming op het werk. Er kunnen hierbij mogelijk nog extra veiligheidsvoorzieningen en hulpmiddelen voorgesteld en voorzien worden.
Enkele voorbeelden:
· voor het scheikundelokaal kan de hulpkast extra worden aangevuld met producten voor oogspoeling, vingerverband dat beschermt tegen vocht en vuil, een branddeken en een nooddouche. 
· voor alle soorten werkplaatsen (vaklokalen) kunnen de inhoud van de hulpkast worden aangevuld met vingerverband dat beschermt tegen vocht en vuil, een branddeken en oogspoelproducten.
· voor grootkeukens past het naast de inhoud van de hulpkast ook een branddeken, alles voor bloedstelping, vingerverband dat beschermt tegen vocht en vuil en zalf voor brandwonden te voorzien.
· voor sport- en turnzalen kan buiten de aanwezigheid van de inhoud van de hulpkast ook een coldpack instant en een aluminium isolatiedeken voorzien worden.
· voor laslokalen kunnen buiten de inhoud van de hulpkast ook verzachtende druppels voor lasogen voorzien worden (let wel, dit steeds na goedkeuring van het schoolbestuur, arbeidsgeneesheer, huisarts, schoolarts).
· …
Als hulpkastje wordt best een eenvormig, handig en goed bereikbaar kastje opgehangen, voorzien van het juiste pictogram.

Nota:
Deze lijsten worden steeds samengesteld in overleg met de schoolarts / arbeidsgeneesheer / schoolbestuur.
De verbanddoos kan worden aangevuld met individuele EHBO-kits die worden verdeeld over de bouwplaatsen, ateliers, productie-eenheden…in functie van het aantal werknemers dat tegelijk is tewerkgesteld (bijvoorbeeld minder dan 5 werknemers) of werfarbeid.

Deze kits bevatten een minimumbasis (materiaal voor fixatie, immobilisatie, desinfectie, stelpen van bloed in eenmalige doses) en worden aangevuld in functie van de resultaten van de risicoanalyse.

De arbeidsgeneesheer heeft een belangrijke rol wat betreft het bepalen van de inhoud van het materiaal en de verbanddoos, maar ook m.b.t. het aanvullen van deze inhoud en de voorwaarden in verband met het gebruik van het materiaal en de verbanddoos.

De werkgever controleert op geregelde tijdstippen of dit materiaal en de verbanddoos zich wel degelijk op de daartoe voorziene plaats bevinden. De werkgever kan een hulpverlener aanwijzen (coördinator op gebied van eerste hulp) die belast is met het onderhoud, toezicht, de updating, de aanvulling van de verbanddoos en de individuele EHBO-kits. Deze coördinator staat onder leiding van de arbeidsgeneesheer.

Het materiaal en de verbanddoos moeten makkelijk en snel bereikbaar zijn, wat veronderstelt dat de basismiddelen zich op meerdere plaatsen in de onderneming bevinden (verschillende productie-eenheden) eerder dan op één enkele locatie.

Wanneer de hulpverlener de nodige middelen niet binnen handbereik heeft, betekent dit voor hem tijdverlies en stress. Bij het bepalen van deze locaties moet ook rekening worden gehouden met voornoemde responstijd.
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