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1. Verplaatsingen te voet "alleen":
· De leerkracht/begeleider is wettelijk niet verplicht een opleiding te volgen maar wordt geacht voldoende op de hoogte te zijn van de reglementering.  Dit laatste wordt bepaald door de eind-verantwoordelijke, zijnde de directie.

2. Verplaatsingen te voet "in groep":
Tips voor de organisatie vooraf:

· Gebruik bij de organisatie van de activiteit de controlelijst om niets te vergeten.

· Organiseer je als begeleider een uitstap, stippel dan vooraf je reisweg uit.

· Plan een route in een omgeving met zo weinig mogelijk te verwachten risico's.

· Vermijd wegen met hoge snelheden en gevaarlijke oversteekplaatsen. Een omweg kan aan-gewezen zijn, bvb. via een voetgangersbrug of -tunnel, jaagpad,… aanbevolen zijn voetgangers-routes enz. 

· Geef duidelijke instructies bij het begin van de tocht. Maak duidelijke afspraken (vb. we beginnen niet met oversteken alvorens de groep bijeen is).  

De begeleider:
· Bij het oversteken van een (grote) groep kinderen is meestal meer dan één begeleider nood-zakelijk. De leeftijd en de eigenheid van de leerlingen spelen een rol bij het bepalen van het aantal begeleiders. Zo wordt er best bij kleuters sneller gekozen voor meerdere begeleiders.  

· Het aantal begeleiders wordt bepaald in samenspraak met de directie en is vaak gebaseerd op interne afspraken. Er bestaan hierover geen wettelijke normen. Overleg en het gezond verstand is hetgeen wat telt. De directie draagt de eindverantwoordelijkheid.

· Sinds januari 2004 hebben de begeleiders de mogelijkheid om aanwijzingen te geven om de veiligheid van een groep voetgangers te verzekeren. Om het verkeer stil te leggen, moeten ze gebruik maken van een schijf waarop het verkeersbord C3 is afgebeeld (zie onder). 


Opgepast! Zij mogen in geen geval het verkeer regelen en aanwijzingen geven aan derden.
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Bord C3

De gemachtigd opzichter:
· De opdracht van “gemachtigd opzichter” is geregeld met het Ministerieel rondschrijven van 5 juli 1999.

· Een begeleider is GEEN gemachtigd opzichter.  

· De gemachtigd opzichter is bevoegd om aanwijzingen te geven aan andere weggebruikers en mag het verkeer stilleggen bij middel van de schijf C3.

· Een gemachtigd opzichter (18 jaar of ouder) is gemachtigd door de burgemeester om binnen de eigen gemeente het rijverkeer te doen stoppen om een groep kinderen te voet te laten oversteken. 

· Hij moet een opleiding volgen, georganiseerd door de plaatselijke politie. Deze opleiding omvat algemeen 3 uur theorie en een praktisch gedeelte van een halve dag. In het praktische gedeelte wordt aandacht besteed aan de toekomstige opdracht, de omstandigheden waarin de taak moet uitgevoerd worden. 

· De gemachtigd opzichter wordt schriftelijk aangesteld door de burgemeester. De burgemeester houdt vanzelfsprekend rekening met het feit dat leerkrachten of ouders van leerlingen het best kunnen optreden in de omgeving van de school waar ze les geven of de kinderen school gaan.

· De gemachtigd opzichter moet wanneer hij zijn taak beëindigd, behalve bij overmacht, de burgemeester hiervan op de hoogte brengen.  

· Hij mag enkel optreden in de gemeente waarvoor de machtiging geldig is, dus niet in naburige gemeenten of op andere plaatsen.

· De stad of gemeente moet zich tot haar verzekeraar wenden ten einde de opzichters te laten verzekeren.

Algemene regels voor groepen:

· Groepen die begeleid worden door een begeleider, volgen de algemene regels voor voetgangers (zie informatie voor de leerlingen). 

· Ze mogen echter ook altijd de rijbaan volgen, zelfs wanneer er trottoirs of andere inrichtingen voor voetgangers aanwezig zijn. De groep loopt dan rechts in de rijrichting en neemt zeker niet meer dan de helft van de rijbaan in beslag.

· Sinds 1 januari 2004 mogen groepen van 6 of meer personen (begeleider inbegrepen) ook links op de rijbaan lopen. Zo zie je het aankomend verkeer beter. Je bent dan wel verplicht achter elkaar te lopen. 

Oversteken in groep:

· Op een zebrapad met verkeerslichten:

Waar het kan kies je best een oversteekplaats voor voetgangers waar het verkeer door verkeers-lichten geregeld wordt. Om over te steken, wacht je tot het voetgangerslicht op groen staat. Let toch nog goed op voor autobestuurders die het rode licht zouden negeren of die afslaan naar de weg die je oversteekt (zelfs al heb je voorrang).


Als het licht op rood springt terwijl een groep oversteekt, dan mag wie op het zebrapad loopt, verder oversteken. Wie zich echter nog op het trottoir bevindt, wacht tot het opnieuw groen wordt. Als je dus met een groep kinderen op stap bent, is het aangeraden zeker vooraan en achteraan de groep begeleiding te voorzien. Zo is er nog steeds begeleiding aanwezig in de groep, wanneer deze wordt opgesplitst.

· Op een niet-bewaakte oversteekplaats (zonder lichten):


Is er op minder dan ongeveer 30 meter een zebrapad, dan moet je dit gebruiken. Bij een niet-bewaakte oversteekplaats mogen de bestuurders de oversteekplaats slechts met matige snelheid naderen. Ze moeten voorrang verlenen aan de voetgangers die zich op het zebrapad bevinden of op het punt staan zich erop te begeven. Het verkeersreglement bepaalt dat het elke weg-gebruiker verboden is te breken door een groep voetgangers die het oversteken van de rijbaan op een reglementaire wijze is begonnen. 


Op een oversteekplaats die gekruist wordt door tramsporen mogen voetgangers niet meer beginnen met oversteken wanneer er een tram nadert, ook niet wanneer een deel van de groep al aan het oversteken is.  De tram heeft er voorrang!

· Als er geen zebrapad is:


Wanneer er geen oversteekplaats voor voetgangers aanwezig is, plan de oversteek dan in elk geval op een plaats waar je goed ziet en goed gezien wordt. Steek niet over in een bocht, op een helling, onder een brug of tussen geparkeerde voertuigen. 


Stappen in duisternis of in het donker:

· In het donker of wanneer de zichtbaarheid onvoldoende is (minder dan 200 meter), moeten groepen met een begeleider die de rijbaan volgen verlicht zijn. 

· De lichten worden geplaatst volgens de rijrichting van de bestuurders. De plaats van de groep op de rijbaan is dus bepalend voor de plaats van de lichten:

· als een groep rechts op de rijbaan stapt, in de rijrichting, hoort links vooraan een wit of geel licht en links achteraan een rood licht.

· als een groep links op de rijbaan stapt, tegen de rijrichting, hoort rechts vooraan een rood licht en rechts achteraan een wit of geel licht. 

· Naargelang de lengte van de rij, is het aan te bevelen op de flanken van de groep één of meer gele of witte lichten te dragen die in alle richtingen zichtbaar zijn.

· Daarnaast is het dragen van fluo-reflecterend materiaal zeker geen overbodige luxe. Fluo-materiaal heeft felle fluokleuren die overdag en bij lichte schemer sterk de zichtbaarheid verhogen.  

· Reflecterend materiaal is meestal zilvergrijs materiaal dat invallend licht (bvb. autolichten) weerkaatst, waardoor je beter opvalt in het donker.
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Opgelet! De aanwijzingen die begeleiders van een groep mogen geven, mogen niet verward worden met de bevelen van bevoegde personen (vb. politie). De aanwijzingen gaan niet boven verkeerstekens en verkeersregels! Een begeleider wordt geacht voldoende op de hoogte te zijn van de verkeersreglementering. 
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